
実施期間︓6月24日（月）〜7月3日（水） 回答者数︓197人

高校生 23
中学生 33
小学校高学年（4〜6年生） 37
小学校低学年（1〜3年生） 35
乳幼児（〜小学生入学前） 36
いない 97

261

家などの近くにある比較的小さな公園 125
自動車などで行く市内の大きな公園（鞍ケ池公園、猿投運動公園など） 123
自動車などで行く市外の大きな公園（久屋大通公園、岡崎市中央総合公園
など）

63

その他の公園 11
利用しなかった 22

344
その他の公園
豊田市自然観察の森
西山公園
深田山公園
刈谷ハイウェイオアシスにある公園
ウォーキングコースの一部（平山公園）
木曽三川公園、オアシスパーク
スタジアム周り
保田ヶ池、岡崎市東公園、駅南中央公園など
伊勢市大仏山公園
西山公園
刈谷ハイウェイオアシス

利用しない 18
散歩 69
子どもを遊ばせる／子どもと遊ぶ 85

Q２ あなたが過去１年間で利用した公園の種類を教えてください。【複数回答可】

公園の利用 ・整備に関するアンケート

Q1 同居家族に高校生以下のお子さんはいますか︖お子さんの年齢区分も教えてください【複
数回答可】

Q３ あなたはどのような目的で公園を利用しますか︖【複数回答可】



花や緑、自然を楽しむ 65
運動 41
のんびり休む 24
写真撮影 14
犬の散歩 5
食事 10
公園内の施設利用 37
友人・知人と会う 14
催し物の観覧や参加 45
その他 4

431
その他
スケッチ
子供の野球クラブ試合応援
地区の掃除
除草作業

利用しやすい範囲に公園がない 1
利用できる範囲にある公園の施設に魅力を感じない 5
暑さ寒さや天候などに左右されるため 2
公園を利用するということをあまり考えたことがない 13
その他 3

24
その他
子供が大きくなってしまった
公園を利用する必要がない。
時間が無い

ほとんど毎日 5
週に数回程度 25
週に１回程度 33
月に１回程度 41
年に１回〜数回 29
ほぼ利用しない 50

183

Q４ 公園を利用していない最も大きな理由は何ですか︖

Q５ 家などの近くにある比較的小さな公園はどの程度利用しますか︖



ほとんど毎日 0
週に数回程度 2
週に１回程度 11
月に１回程度 41
年に１回〜数回 105
ほぼ利用しない 18

177

100m（徒歩１分程度）以内 24
250m（徒歩３分程度）以内 60
500ｍ（徒歩５〜10分程度）以内 87
1km（徒歩15分程度）以内 19
1km（徒歩15分程度）以上 7

197

身近に公園があり満足している 78
身近に公園があるが満足していない
（理由記載）

40

身近に公園があるが満足度は分からない 53
身近に公園はない 25
身近に公園があるかどうか知らない 1

197
満足していない理由
整備されてない、器具も含めて 安全面防犯面で不安だから
遊具が少ない、手入れがあまりされていない、トイレがない
小さい
球技をしてはいけないため
新池公園 もともと自然公園として設置したはずが、マレットゴルフ場が
設置され歩けるスペースも狭くなった。
遊具が、ないので子どもが行きたがらない
遊具が少ない
遊具が少ない。夏になると草が生えて遊べない。
遊具が少ない
狭くて遊具が少ない。大きな子がボール遊びをしていると危なくて子供を
遊ばせにくい
高岡町児童遊園ですが、リニューアル工事をしたが、遊具がしょぼい遊具
になっていたから。

Q６ 自動車などで行く大きな公園はどの程度利用しますか︖（市内外問わず）

Ｑ7 自宅からどのくらいの距離に公園があると、身近に（利用しやすく）感じますか︖

Ｑ8 あなたの身近に公園はありますか︖またその公園には満足していますか︖



小さな子どもしか使えない
駐車場が無い為、通行時に注意が必要です。
水源公園が長い間工事していて、景観が悪い
日影が少ないのでこれからの季節は暑くて危険
バスケットゴールを設置してほしい。
運動公園の遊具のあった公園は子供たちが気に入っていたのに、解体され
て高齢者用のマレットゴルフにした事は酷すぎる
遊具が少ない
奥まった場所にあり人目につかず怖い。遊具は更に奥まっていて低学年だ
と子供だけで遊ばせるのは心配。
トイレや子供用遊具がない
遊具が少ないので子供が飽きてしまう。
子供が遊ぶ遊具が充実していない
ボール遊びができない
草がすぐ生える、日陰が少なく、日陰は蚊が多い
少し離れている
家の周りに公園が3つあり、2つはまぁまぁ満足しているが、1つは少し暗
いイメージがあり、利用者もほとんどいない為、子供だけで遊ばせるには
危険な感じがするので使わせないようにしています。地域の環境美化の対
象になっているのですが、あまり使ってる人がいないこと、高齢化が進ん
でいることを考えると、個人的にはコンクリートにしてしまった方がスケ
ボーやバスケ、ラジコンなどが出来るので良いのではと思います。公園が
沢山あり恵まれている環境ではありますが、同じような公園がいくつも
あっても…と思います。
自転車で周遊できない。休憩する場所が少なく、ほぼ屋根もないので暑
い。
小さいお子さん向けの公園しかないので、もうあまり利用しなくなった。
(子供が小さい頃はよく遊びに行き感謝でした)
遊具が少なく遊びが限られる。
草が生えて、蚊が多く、住民の美化活動だけでは追いつかない
スズメバチの巣があったりホームレスがいたりして、安心して子供を遊ば
せられる環境ではない。（ひもり公園）
遊具が少ない
遊具をルールを守らない人がいる理由で撤去された、ボールが外に出ない
ためのネットが低い、破れている
遊具が減らされて魅力が減った
小さな子どもが少なくなってから新たに整備されたもので活用されていな
いから
草木が伸びて虫が多いため



お年寄りの常連さんが陣取っていて、入っていきづらい。虫が多く、日除
けも少ないので、長く滞在する気にはなれない。
遊具が少ない、日陰が少なく暑い
魅力を感じない
日陰が少なく暑い日にはこどもを遊ばせられない

ブランコ 114
すべり台 99
鉄棒 84
ロッキング遊具（またがって前後に揺れる遊具） 25
うんてい 43
登り棒 19
ジャングルジム 40
クライム遊具（ロープなどで高いところに登る遊具） 22
ターザンロープ 35
シーソー 31
健康遊具 86
バスケットゴール 44
球技練習板（野球、サッカー、テニスなどの壁当て用の壁） 53
その他 14

709
その他
遊具は希望しない
ストラックアウトのマト、球速表示
遊具より屋根が欲しいです
ベンチ
お砂場
犬を禁止の公園にして砂場。周りは木陰があるベンチ。
特に必要なものはない
遊具などより転んでも痛くない天然の芝生があるといい
遊具ではないが、日陰があり休憩できる散歩・ランニングコース
ベンチ
遊具ではないですが、ゆっくりくつろげる「椅子」があるとうれしいで
す。
砂場 水遊び場 たくさんの遊具
遊具はいらない
特になし

Ｑ9 身近な公園にあるとよい遊具はなんですか︖【複数回答可】



ブランコ 40
すべり台 34
鉄棒 11
ロッキング遊具（またがって前後に揺れる遊具） 0
うんてい 2
登り棒 0
ジャングルジム 6
クライム遊具（ロープなどで高いところに登る遊具） 3
ターザンロープ 0
シーソー 0
健康遊具 57
バスケットゴール 9
球技練習板（野球、サッカー、テニスなどの壁当て用の壁） 22
その他 13

197
その他
遊具は希望しない、木陰のベンチがあると良い
ストラックアウトのマト、球速表示
屋根
ベンチ
お砂場
なし
芝生
遊具ではないが、日陰があり休憩できる散歩・ランニングコース
ベンチ
椅子
水遊び場
遊具はいらない
特になし

困らない（あまり利用していない） 44
困らない（他にも公園がある） 20
困らない（公園があることで迷惑している） 2
困らない（その他） 3
困る（よく利用している） 36
困る（災害時に活用できる） 26

Q10 Ｑ9で選んだ選択肢で一番必要なものはどれですか︖

Q11 家の近くにある公園が無くなったら困りますか︖最も大きな理由と一緒に教えて下さい。



困る（近くに公園がある環境に魅力を感じている） 58
困る（その他） 5
分からない 3

197
困らない（その他）
自宅が田舎にあるし、運動したい時は小学校の運動場に行くから
近くに公園がない
使う予定のない小さな公園なら不要
困る（その他）
小学生の遊び場や通学団の集合場所がなくなってしまうから
災害時
小さな子どもさんがいる家庭や、子ども達にとっては必要
ボールを使った遊びが出来なくなるから。
コロナが落ち着いて外で遊べるようになった矢先に実際になくなって同年
代の子と遊ぶ場所がなくて困っている

公園の数を重視するべき（数は減らさない） 57
公園の質を重視するべき 100
どちらともいえない 40

197

トイレを設置した方がよい（費用やリスクを抑えることよりも、利便性を
重視）

51

トイレを設置しなくてもよい（利便性よりも、費用やリスクを抑えること
を重視）

134

その他 12
197

その他
全ての公園に設置する必要は無いと思うが、トイレ有りの公園がバランス
よく点在していてくれると有難い

【備考】将来的に人口減少などの変化に対応して、例えばいくつかの公園を１つにまとめて（数を減
らし）、その代わりに充実した機能を持たせて（質を高めて）公園利用者がより楽しめるようにする
といった見直しが必要になる可能性があります。

【備考】トイレを設置すると公園利用者の利便性は向上しますが、高額な建設費や維持管理費が必要
となり、犯罪・臭い・いたずら等のリスクも発生するため、近隣住民の利用が主となる公園にはトイ
レを設置していません。

Q12 公園整備の見直しにあたって、公園の数より質を重視することについてどう考えますか︖

Q13 現在、小規模な公園にはトイレを設置していませんが、トイレを設置したほうがよいと考
えますか︖



トイレの質にもよりますが、衛生面や安全性を考えるとコストが高くなり
と考えます。最寄りのコンビニ等、買い物利用と一緒に使わせて頂けると
いいのではと考えます
小規模な公園は不要
わからない。
トイレの設置は犯罪や臭いのリスクがありますが、ボランティアやワー
カーを募集して清掃の頻度を上げて清潔なトイレを保つことで、環境を維
持しかつ働き口の増加、地域住民同士の交流につながるのではないかと思
います。
管理やリスクもあるので難しいですが、トイレがない事でお子さんが我慢
出来ずにその辺で大小構わずしてしまうのも問題かなと感じてしまいまし
た。
トイレよりも小さくても良いから屋根（日除け）が欲しい
Q12の質を重視する場合は家から離れた場所になると思うので必要だと思
う ただ昔からある公園の公衆トイレのように使い方が悪ければ利用者も
減っていくと思うのでお金を払って利用するなど対策は必要だと思う
我が子は障がいがありトイレの間隔が近いためトイレが設置してあるとと
ても助かっています。犯罪などの不安はあるので必ず一緒に付いていって
います。
小さい公園にはいらないけれど…半日くらい遊べる大きな公園には必要だ
と思います
リスクが減らせるトイレを考えてほしい 子どもはトイレがないと遊べま
せん
トイレ設置する、しないそれぞれメリット・デメリットがあるのでいろん
な事を重視して検討する必要があると思う

駐車場を設置した方がよい（費用やリスクを抑えることよりも、利便性を
重視）

46

駐車場を設置しなくてもよい（利便性よりも、費用やリスクを抑えること
を重視）

140

その他 11
197

その他

【備考】駐車場を設置すると公園利用者の利便性は向上しますが、建設費や維持管理費が必要とな
り、公園利用以外の駐車・放置車両・夜間騒音などのリスクも発生するため、近隣住民の利用が主と
なる公園には駐車場を設置していません。

Ｑ14 現在、小規模な公園には駐車場を設置していませんが、駐車場を設置した方がよいと思
いますか︖



比較的大きな公園でも駐車場が設置されていないため、路上駐車が多かっ
たり、公園の利用が活発でないケースを見かける。
徒歩だと少し遠いが利用したい中規模の公園が有るが駐車場が無いので利
用しづらいというのは有る。路駐が多くて近隣が迷惑している様な所には
設置した方が良いと思う
駐車場は必要だと思いますが、無い場合、路上駐車する事になるので、余
り利用されない近くの公園に停める様に出来たら嬉しいですが、管理が難
しいのが、課題点ですね。
大規模な公園には駐車場が欲しい。小規模は無くて良い。
利便性もさることながら、公演利用者の路駐が散見されるので駐車場は必
要
駐車場は休憩場所になることがあるため、本当に必要な場所かどうか調査
が必要
小規模な公園は不要
路駐があるので多少あると良いが立地的にも難しい事も多いので、無くて
仕方ない
Q13同様、設置するのであればコインパーキングのような人を置かなくて
いいものがよいと思う
車でしか行けない公園には設置した方が良いと思う

小規模の公園には設置する必要はないと考えるが、遊ぶ目的ではなく、
（スマホゲーム）※などの目的で路駐している車両がいるため取締すべき

※（ ）は、ゲームの固有名称を市で書き換えています。

現在の決め方で良い（ワークショップ） 50
地域に広くアンケートしたうえで、希望者とワークショップを行う 71
最初は簡単な整備（更地）とし、使い方が分かってきてから必要な機能を
追加する

41

各自治区にて自由に決め方を考える 28
その他 7

197
その他
設置に関しては、お金がかかるので、住民が負担するのであれば嫌がると
思う
設備の充実

【備考】現在新規に公園をつくる際には、地域の自治区長や組長、子ども会などの代表者と議論
（ワークショップ）をして、想定される公園の使い方から必要な機能を決めています。

Ｑ15 親しまれる公園を作るためには、公園に必要な機能をどのように決めていくのがいいと
思いますか︖



既存の公園について、気がついた時に、誰でも自由に提案できるサイトを
設けて継続的に意見を集める。その中から、これはと思う意見を検討す
る。
利用頻度の高い人の意見をもっと取り入れて欲しい。例えば豊田の公園は
どこも日影が少なすぎる。
身近な公園はちびっこが遊ぶには十分かと。赤ちゃんを連れて等ファミ
リーで利用するならば鞍ケ池があれば満足。水辺にアクティビティもあり
飲食もできる。これだけの施設を超える公園作りは特化した物がないと難
しそう。だからこそ運動公園の遊具は魅力的だった。少子化になるのだか
ら公園を減らしたいかもしれないが災害時は公園があると助かる気がす
る。
周辺の地域の方にアンケートを取り、子供会などの家庭へのアンケートを
取るのが良いと思います。
忙しい層のためにもネットアンケート希望

入園料は無料がよいので、動物園は現在の規模程度で施設更新してほしい 141

入園料は有料となっても、動物園は更に充実させてほしい 39
その他 17

197
その他
現在程度でも、有料にしていいと思う。ただし、無料の条件を柔軟にして
はどうか。例えば小学生以下無料、同伴者○名迄無料(又は半額)。お気に
入りの動物にエサ代をプレゼントする方式(QR コード決済など利用)など
はどうでしょうか
廃止でよい。
私はあまり行かないので、よく来場する方にアンケートをとる
入園料は有料でも良いが500円位が理想。地形上難しいかもしれないが割
と急な階段等があって、道も少し狭めな所があったと思う。ベビーカーで
は行きづらかったので改装する機会があったら子供と一緒に歩いても危な
くない様改良してほしい。
新しくされるならば、現在、2ヶ所に分かれている動物を一箇所にしてい
たたければ、もっと皆が見学されると思います。敷地が広い為。
廃止の方向で。
動物福祉の観点から廃止するべき。
わからない。

Q16 皆様に親しまれている鞍ケ池公園の動物園について、お聞きします。
【備考】現在、鞍ケ池公園の動物園は入園無料で、動物展示のほか、動物ふれあい広場でモルモット
等とのふれあい体験を提供していますが、施設が40年程度経過しており老朽化が進んでいます。



自分は利用しないので必要ないと感じます。
の規模に戻って欲しい
無料で楽しめる部分と有料でも見たり触れ合ったりできるスペースがあれ
ばよいと思う
入園料は有料にして、現在の規模を維持してほしい。
プールと同じで市民は無料にするのがよい。
有料でもいいですが、安い入場料でお願いします
入園料は無料がよいので、ソフトクリームやドリンクなど豊田の特産品を
使った飲食物を販売して売り上げを利用して現在の規模程度で施設更新を
してほしいです。道の駅のような豊田のものを気軽に買える施設が欲しい
です。遊びに行っても食事施設が少ないので今ある店舗の中間の価格帯の
店があるとうれしいです。
入園料は無料のまま、クラウドファンディングを利用して老朽化した設備
をメンテナンスする費用を得る。規模は今のままで良いと思います。
行ったことがないので、わかりません。


